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و فنر در شبيه ساز نرم افزار  MATLABشبيه سازي سيستم جرم

و فنر زير را در نظر بگيريد .سيستم جرم

.معادله ديناميكي اين سيستم به صورت زير بدست مي آيد

. جهت مدلسازي اين سيستم در ابتدا بايد معادله را براي متغير با بالاترين درجه مشتق حـل كنـيم
:بنابراين داريم. است��xكه در اينجا

.بنابراين دياگرام بلوكي آن به صورت زير بدست مي آيد

.مدلسازي كنيم MATLABحال بايد اين دياگرام بلوكي را در محيط شبيه ساز

.را باز كنيد MATLABنرم افزار
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.را باز كنيد  Simulinkمحيط

.ديد كه به آن كتابخانه ميگوييمچنين پنجره اي خواهيد
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.يك مدل جديد باز كنيد

.پنجره سفيدي مطابق شكل زير باز ميشود
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كليك كنيد Constantروي بلوك. كليك كنيد Commonly used blocksدر پنجره كتابخانه روي
كليك راسـت همچنين ميتوانيد روي بلوك مورد نظر.و آنرا داخل محيط پنچره مدلسازي بيندازيد

و گزينه  . را انتخاب كنيد Add to untitledكرده
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در Scopeو (Gain)، بهـره (Integrator)، انتگـرال گيـر (Sum)به همين ترتيب بلوكهاي جمـع را
. قرار دهيد Untitledپنجره 
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آن  Icon shape. پنجره مربوط به آن باز شودكرده تا پنجره  Double-clickحال روي بلوك جمع
و در آنتكـرال گيـر. تايپ ميكنـيم +++ را سه علامت جمع  List of signرا مستطيلي انتخاب كرده
. هم يك كپي ديگر ميگيريم

و انتگرال گيرها را پشت سر هم قرار ميدهيم موس را نزديك. سپس بلوكهاي عدد ثابت، جم كننده
م و همانطور كه وس را نگه داشته ايم به سمت اولين فلـش فلش بلوك ثابت برده، كليك چپ كرده

و رها ميكينم همـين. ميبينيد كه يك خط بين اين دو بلوك كشيده ميشود. از بلوك جمع ميبريم
. انجام ميدهيدطبق شكل زير كار را براي المانهاي ديگر

.توجه كنيد كه براي گرفتن انشعاب از بين دو انتگرال گير بايد كليك راست كنيد
ب و ايـن مـدل پـي به و به رابطه بين آن بلوك ديـاگرام ؟ توجه كنيد لوك دياگرام سيستم در شكل

. را نيز اضافه كرد M/1و B, Cهمانطور كه در بلوك دياگرام سيستم مي بينيد، بايد بلوكهاي. ببريد
حركـت سپس روي يكي از آنها كليك كرده، آنرا. براي اين كار از بلوك بهره دو كپي ديگر ميگيريم

و در جايي كه ميخواهيد قرار دهيد مي بينيد كه بلوك بهره در مسير مورد نظـر قـرار خواهـد. داده
و مطابق شكل زير آنها را قرار دهيد scopeاز. گرفت . نيز يك كپي بگيريد
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.حال مقادير زير را براي انجام شبيه سازي در نظر بگيريد
aM 10 kg,K 10 N / m,B 5 Ns / m, f 4 N.m= = = =  

د همچنين در قسمت بـالاي.بل كليك كردن روي بلوك هاي مورد نظر اين مقادير را وارد كنيدبا
.تغيير دهيد 20را كه زمان شبيه سازي است به  10 عدد Untitledپنچره 
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. را كه به صورت يك مثلث سياه است كليلك كنيد تا حل انجام گيرد Start Simulationحال

و نتـا  scopeحال روي ( يج را ببينيـد ها كليك كرده و گزينـه روي. شـكلها كليـك راسـت كـرده
Autoscale را بزنيد.(

 بر حسب زمان) موقعيت جرم(xنمودار تغييرات
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 نمودار تغيرات سرعت جرم بر حسب زمان

مي افتد؟ چه اتفاقي.و برنامه را دوباره اجرا كنيد)B=20مثلا(حال ضريب دمپنگ را افزايش دهيد
 چرا؟

 چه اتفاقي مي افتد؟ چرا؟.)B=1مثلا(ضريب دمپنگ را كاهش دهيد-
و اثر افزايش يا كاهش5ضريب دمپينگ را برابر- و تحليل كنيدKقرار داده .را بررسي

 نحوه اعمال شرايط اوليه
سيسـتم صـفر فرض كنيم كه ورودي بـه. اگر سيستم با شرايط اوليه صفر شروع نشود چه بايد كرد

aMباشد يعني  10,K 10, B 5, f 0= = = كه. برنامه را اجرا كنيد چه اتفاقي مي افتد؟.= ميبينيد
و هيچ حركتي ندارند و سرعت هر دو صفر هستند . نمودار موقعيت

و شـرط اوليـه موق) كه خروجي آن موقعيت است( روي انتگرال دوم راعدبل كليك كرده  0.5يـت
مـي بينيـد كـه.به صورت زير بدست مـي آيـد بر حسب زمانو سرعت دار موقعيتنمو. وارد كنيد

و نهايتا به صفر ميرسد 0.5موقعيت در زمان صفر از  . شروع شده
 چه اتفاقي مي افتد؟) صفر نباشدafيعني( اگر سيستم داراي ورودي نيز باشد
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در شكل زير شبيه سازي به ازاي.ز ميتوان به طور مشابه اعمال نمودشرايط اوليه را براي سرعت ني
x(0)شرايط اوليه  0.5m, x(0) 0.3m / s= = . انجام گرفته است�−
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 نحوه پرينت شكلها
و نميتوان تغيراتي از شكلهاي رسم شده در محيط سيمولينك از لحاظ نمايش محدوديت دارند

غ, جهت رنگ و و پشت زمينه آنها سياه استضخامت خط براي رفع اين. يره روي آنها انجام داد
.مشكل ميتوانيد به صورت زير عمل كنيد

تنظيمات نشان Data historyو در قسمت را باز كرده scope parameterمطابق شكل زير پنجره
. سپس دوباره برنامه سيمولينك را اجرا كنيد. داده شده را اعمال كنيد

ا . را مشاهده ميكنيد AAرا چك كنيد متغير جديد Work spaceاگر قسمت,ز اجراي برنامهپس
 Variableبا اين كار پنجره ديگري به نام. دبل كليك كنيد work spaceدر پنجره AAروي متغير

editor AA در اين پنجره متغير. نمايان ميشودtime ر. را باز كنيد ا يك بردار خواهيد ديد كه زمان
و در ادامه signalسپس روي متغير. ثانيه نشان ميدهد10از صفر تا را باز valuesدبل كليك كرده

حال شما ميتواند با وارد كردن. برداري خواهيد ديد كه شامل مقادير پاسخ سيستم ميباشد. كنيد
.شكل را رسم كنيد, command windowدستور زير در قسمت 

>> plot(AA.time, AA.signals.values)
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